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Mlteémk. 

A nemzeti teremtés nj korszaka. 
Az igazi civilizáció a mpszellcmek nagy 

vetélkedése. Küzdelme a tudásnak, az aka
ratnak, vitézi tornája a géniusznak, valami 
Csudás, örökké való vágyódás az uj, a ha 

.lauWs.. a megfogiKaatiaij. .utón, ..amelyet .éle 
alakba, szivet és lelket gyönyörködtető 
formákba öltöztet az itó, a művész, vagy 
akár a tudományok páncélos lovagja, aki 
maga is müvesz, alakítója, öntudatra éb
resztője' a természet nagy képleteiben élő 
világszellemnek. 

A civilizáció két erő-emeltyűje tehát 
a tudós és a poéta. Az ő vállaikon nyug
szik a kultúra egész épülete, mindaz, ami 
a földön emberi alkotás, szóval a történe
lemnek szerzett tulajdona. Ha a két erő har
monikus .egységben munkai közre, akkor 
nagy és tökéletes eredmények születnek, de 
ha a művészi zseni és a tudományos gon
dolkodó nem értik meg egymást s a mű
vészet nem szívja fel a tudomány igazsá
gait, akkor létra jönnek az emberi szel
lemnek azok a fonák, hóbortos és revolá-
ciós korszakai, a melyek sokszor veszélyez
tették már a nélkülözhetetlen kulturális 
egyensúlyt, mely minden haladásnak leg
főbb biztositéka. 

Bámulatos rendszerességgel váltakoz-

ájának és diszharmóniájának korszakai. Meg
fogjuk állapitani, hog" . magyar szellemi 
fejlődés mai állapota ê y különös átmenet 
a szertelen diszharmóntumából egy maga
sabb harmóniába, mikor maga a tudomány 
és művészet fennek a kéi fogalomnak a 
OTT z sjjato s v 1 sz oTvytt ? 
telmet és jelentőségét keli adnunk) nem
csak megértik, hanem ki is egészítik egymást 

Ez az eljövendő, periódus lesz a nem
zeti teremtés korszaka. A rég várt, a mes 
siásos idő, amelynek eddig csak hírnökei, 
kóbor lantossai akadtak, akik talán bevilá
gítottak egy—egy századot dicsősegükkel, 
ragyogásuk azonban ; mégsem intenzív, ál
dást hozó fényforrás, lángjuk jóformán el
lobogott, tüzük kiégett, piros északi feny. 
A nagyok, az igazak, a világra szóló esz 
mekkel teljesek csak most jönnek, hozza 
őket az idő, a kor, hozza őket a saját ere
jük, hozza a harmónia. , " 

Csupa forongás, befejezetlen alakulás, 
léibe maradt kezdés ma az egész magyar 
élet. Nincsenek korrekt, befejezett egészek. 
Se művészetben, se tudományban, se poli
tikában, se irodalomban. Mintha mindenki 
mindent akarna és senki se tudna semmit. 
Ez csak látszat. Az erők nyers tömegéből 
még nem váltak ki a vezetésre hivatottak, 
de égnek már az uj szellem őrtüzei s ki-

mögül a jövendőnek, az újnak hozsanna 
hirdető fejüket. 

Ős, vadturáni melódiák zengenek bele 
állandóan a mai nemzedék fülébe. A lelki 
atavizmus jelei ütköznek ki minden megnyi
latkozáson s ezer egynehány esztendőnek: 

belopódzott a verseinkbe, a képeinkbe, az 
írásainkba a nagy szarmata siksig pusztái 
hangulata.Ereinkben érezzük a Tuhutumvér 
lázas lüktetését, sziveinket álomkóros szim
pátiák gyötrik s egyszerre elfog valami vá
gyódás a Kelet után. 

Mi ez, ha nem annak az érvényesü
lése bennünk, ami ősi, ami magyar és nemzeti? 

De a mi sziveinkben egy másik szív 
is dobog. Ha a Kelet minden álmodásunk 
oltárköve, szemünk talán épp elv lázas eré
vel csügg a nyugat arculatján, mintha on
nan akarná leolvasni a nagy ismeretlen hi
eroglifáit. Ami forrongás, beteges tobzódás, 
lehetetlen akarás van a magyar glóbuson, 
az mind a Kelet és Nyugat sajátos össze
keveredéséből származik. Ennek a kettőnele 
kell kibékülnie, a magyar léleknek ez a két 
eleme értse meg egymást s akkor felvirrad 
a mi diadalunk napja is. írre a harmóni
ára szomjazunk,, igy akarunk megigazulni 

Művészet és Tudomány, ihlet és be
látás: Kelet és Nyugat! Két örök szimbo-
-Uwn.«aí • ejBbjvi haladás, 'dejiv ea-^alcrsaréta-.-
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A képzelödés 
Érdakis isstik. 

A mult héten egy amerikai hölgy ervosá-
nak clpanasolta, hogy hamis fogsorát lenyelte. 
A szegény asszony egéiszen oda volt, megérezte 
torkában a megakadt fogsort, amint hegyei élei 
a húsban mely sebeket ejtenek, a neki iszonyú 
fájdalmakat okoznak. 

Az orvos kartársaival az esetet megbeszél
vén, abban állapodtak meg, hogy a hölgyen 
lracheototrtiat hajtsanak végre, vagyis torkát fel-
znetszve, onnan a hamis fogsort ugy a hogy 
kiveszik. . 

Midőn már a műtéthez készültek és a be-
Jégét ágyában a helyes fekvésére akarták 

egyikük az ágy előtti szőnyegen valami kemény 
tárgyra lépett, mi nem volt egyébb. mist az ál
lítólag elnyelt hamis fogsor. Mihelyt a hölgynek 
a megtalált fogsort megmutatták, — fájdalmai azon
nal megszűntek, vagyis as illúzió megszűntével a 
tünetek Is elmultak. 

' Nem kevésbé érdekei a következő etet, 
melyet szintén egy szellemileg ép és egészséges 
emberen észleltek. 

Az 1870-iki hadjárat alatt egy lovaa kül
döncöt oly nyílt terepen kellett átküldeni, mely 
az ellenság agyú tüze alatt állott, A veazelyea 
küldetésre az illető tiszt egy nagyon bátor és 
megbízható egyént szemelt ki magának, kiről 
tudta, hegy dolgát ügyesen fogja végezni, mind
amellett nem titkolta el előtte a veszélyes helyzetet. 

Lapulj meg lovad nyakán és vágtass neki 
az erdő tulső sarkának ;minden golyó sem talál 1 

lemmel kitéri mozdulatalt. — Eleinte minden jél 
ment, de egyszerre a küldönc lováról lefordul, 
mintha villámcsapás sújtotta volna. 

azonnal még egy küldöncöt menesztett 
utánna, aki a földön heverő katonát nyergébe 
fölemelve, szerencsésen a mozgó korházba viszi. 
Itt kisül, hogy az illető csak elájult, de sebről 
szó sincsen. A majához tért katona azt kérté 
az ágya mellett ülő seborvostól, hogy milyen a 
•ebe, mely neki annyi fájdalmat okoz. 

— Légyé' nyugodt barátom, — feleié az 
orvos, — a seb azok közé való, melyek sohasem 
gyógyulnak meg, mert egyenlőre csak a ku
lacsod sérült meg! 
A katona etakugyaa érintetlenül maradt, de a 
kulacsából kifolyó b.rt vérnek tartotta.mcly egy 
puska golyó által okozott lyukon kitsdult. Az e 
fölötti felindulás ájulását idézte elő. 

Egy lelkész őt ezer hive előtt a templomba. 

,Jloehen 
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íme a két pólus, mely eléri egymást s nem 
eped hasztalan, mint a Heine fenyője a Dél 
zU> homokján álmodó pálma után. Ha a 

magyar s/ellemban kialakul végre a keleti 
varázslat és a nyugati öntudatosság nemes 

harmóniája, akkor elkövetkezik 'végre a 
nemzeti teremtés igazi korszaka. 

Minden jogunk és feltételünk megvan 
«bhoz, hogy a tudományban.iroualomban és 
művészetben kívánjuk a nemzeti teljességet. 
Hogy azt, amit Petőfi és Arany csak igé

zetképpen nyújtottak felénk, egy hatalmas 
fejlődés stílusában kidolgozva, az egész em
beriség közkincsévé tegyük. Nekünk a Ke
mény Zsigmondok szellemére van szliksé 
günk, erre az európai magyar lélekre, mely 
jbsennel és Anatolc Francéval érez, de ké
jes gyönyörrel rezdül meg, ha mongol pusz
ták szellője ajmogatja meg. Vannak ilyen 
tnagyar lelkek. Ők maguk a jövő és az 
egész nemzeti teremtés. Belőlük fakad az 
uj vi!4g, általuk születik meg a harmónia, 
az ó hitük világosítja meg tévelygéseinket. 

Ax adóreform. 

mongol lelkek ? Van nevük, de minek a 
.név ott, akol az erők színjátéka,folyik. Ne
jtünk elég a tudat, hogy élnek és alkottuk 
a velünk van a magyar géniusz minden 
szereteté és odaadása, 

.Gyönyörűséggel szemlélem, hogy hová 
áejlődöu j i magyar psjcfae. Oda Nietsche. 
Leopardi, . Tolosztoj. Hauptmann, Zola, 
VVilde, Dosztojewskij, Schopenhauer, Hac< 
kel, Büchner, Renan, Marx és Jézus Krisz 
tus mellé. Tud szárnyalni, elmélyedni, látja 
a világot, kontaktusban áll a mindenséget 
feutartó érékkel, van hite, de van szkep
szise is és mindezeken felül csodás fejlődés-
képesséke. Nagy kincs, a jókedvű Istenek 
ajándéka, elpusztithajatlan örökség. Csak 
élni tudjon vele. Csak az energiát őrizze 
BSCg modetnül tisztán, nemzetien, akkor a 
ma rapszódiából -holnap már világot ren
gető .kulturszimfónia lesz. 

$w(fy Elmir. 

Az egyenes adó törvényjavaslatoknak 
képviselőházat tanácskozása elé súlyos ag
godalommal tekint az ország közvélemény-
As aggodalmakat az a körülmény idézi fej, 
hogy a pénzügyi bizottság részéről java 
sóit módosítások dacára az Üzleti körök 
indokoltan tartanak attól, hogy az uj adó
törvények lényegesen iokpzni fogják a ke 
reskedt*iiek.sfa Tp^osoknak már jelenleg 
is csak nehezen elviselhető adóterhét. 

Elismerjük, kogy az üzleti körök által 
hangoztatott óhajok egy nem is nagyon 
jelentékeny része, a pénzügyi bizottság ta 
oásskozásairól nyilvánosságra jutott hitek 
szerint, teljesült. De az üzleti érdekkörök 
által előterjesztett óhajoknak legjelentősebb 
sorozata meg mindig nem talált meghall; 
gatást, holott ez utóbbiak a közgazdasági 
érdekek szempontjából életbevágó fon
tosságúak. 

Nem hallgatjuk el azt az erős meg
győződésünket, hogy egyes adók- tervbe 
vett reformja a kereskedelem és ipari ér 
deksk sérelme nem vihető keresztül. 

Az \a\eü)t^^^k\ei^^üviíi^ai 

adóztatni, mint a földet. De vájjon a föld 
igazi jovehelme meg lesz-e adóztatva lO'/.-
kal. mint ezt a bizottság á tőke valódi a 
el nem titkolható jövedelmével szembea 
helyén valónak tartja ? 

A pénzüjyiminiszter a törvényjavaslat 
indoklásába .hitelpolitikai érdekeknél fogva* 
ez adónemek megszüntetését is kívánatos
nak látta, de ettól eltérően beérte azz«l, 
hogy legalább ez adó kulcsát leszállította. 
Ezzel eleget tett egy régi, jogos kívánság
nak. Remé jpk, hogy a képviselőháa e te
kintetben méltányolni fogja a pénzügymi
nisztert eredetileg vezérelt indokokat. 

tele legfőlebb 26 millió koronában kontín 
gentálható. 2.) Hogy a kereseti adó kulcsa 
57.-ról 87. a leszállítandó. 8 ) A kereseti 
adó alapja az. előző 8 év átlaga alapján 
állapítandó meg. 4.) Az adóalapból ugy á 
kereseti, mint a jövedelmi adónál az ösz 
szes állami,, törvényhatósági *s községi 
adóknak s pótlékoknak levonása megenge 
deadő. 6) A tőke és járadékadó 1.07. os 
kulcsa szállíttassék le az eredetileg kiállí
tásba vett 47.-ra. 

Azok a szempontok, mélyek a pénz 
ügyi bizottság többségét különösen a tőke-
kamatadó leszállításának mellőzésére indi 
tották, helytállóknak nem tekinthetők. A 
bizottság többsége ugyanis a vállalatokba 
helyezett tőkék állagának fokozott mérvű 
szaporodását várja a.betétek titán fizetett 
kamatadó magatságától. Ezzel szemben 
tény az, hogy a kamatadó túlzott magas
sága eddig sem hatott a megtakarított' tő
kének részvényvásárlásába való fektetésére, 
s igy az adónemek régi magaságában való 
megtartása sem fogna az eddigi helyzeten 
változtatni. 
Ali IMi.lI". r ?•1 

A pénzügyi bizottság továbbá igazság
talanságnak tartotta a tőkét kevésbé még 

Szőlősgazdák, borkereskedők 
és vendéglősök figyelmébe! 

. Megjelent az U j b o r t ö r v é n y 
ről szóló törvénykönyv, mely nélkülöz 
hetetlen szőlősgazdáknak,borkereske
dőknek és vendéglősöknek. 

Vidékre 1 korona 
bérmentve küldi a: 

10 fillérért f 

Vörösmarty-könyvnyomda 
könyvkereskedése Devecser. 

Ú J D O N S Á G O K . 
— Pártkori élet. A függetlenségi és 4S-a» 

pártkörben esténkiiit most élénk, zsibongó élst 
v*n. A kör tagjai térnejjesen JátQgatjsk.a kast 
• a most folyó biróválasztás eseményeit a kör
ben vziatyák meg és osztják ki a szelepeket. 
Konstatáljuk, hojry.a kftr agy—-két xfziegát Jtsav 
jat leszámítva a biróválasztás " Ügyében teljes 
egyetértés uralkodik. A kör tagjai' 
kitartanak a kor jelöltje: Szalay Jázta. 
a választási harc különben a 48-as kör erő pró
bája. Ha gyóz, kezébe vette a "vezér szerepét, ba 
bukik,-kiállította magardl a szegéayséiri-bizonyít
ványt, tekintve a mo5tani kedvező viszonyokat. 

gyúlt ki, de most mar csak napok kérdé e, hogy 
• mécseket a ragyogó viUamo. ..világítás 
fogja hlyzUtanl. 

gzőnokol. Egyszerre csak'elhallgat és a kántor
nak jelt ad, hogy a-, orgonán valamit, játszón. 
Erre'jaz után lemegy á szószékről és a sekrestyé
ből orvos után kttid, ki aéhszry perc múlva el is jött. 

— Barátom, —mondja a -Isikén, — ast 
hiszem, utolíó órám megérkezett. Oly asmurosz-
szullét vett erőt rajtam, m.ly nem csal. Végem van 1 

— Megfogom ont vizsgálni, —- feleli az or
vos, és a lelkész ellenkezésének dacára lehúzza 
a n hitt. - -. . 

Az orvos csakhamar egy belső zsebben 
kelté tort uvegci.it talál, melynek tartalma a lel
készen elterjedt. 

.— Honnan kapta ezt az üvegcsét? Mi 
volt benne? , ' " 

— — Akooiti;7- , mondja a lelkész. ~ ; 
- Most mar mindent tudok, — feleié az or

vos, s miután a papot jól megmosta és ledör
zsölte, azt mondta, hogy már most a szónoklatot 
bátran" folytathatja, mert semmi baja. 

-*— r -

És ugy la volt, mert itt is képzelódés mU aak nem csekély fáradságába került a képzelt bö
ködött. Ugyanis a lelkész szivdobogasban azen- teget nem léteső betegségéből kigyógyítani. 

Az efféle iiinemésyek ép eszű és testa mm-védvén, tóbnyire akonittal telt üvegcsét hordott 
magival. Prédikálás közben kezeivel -hadonász
ván, a tBrékeny Üveg elpattant és az akontt a 
pap mellét elárasztotta! Az erős szag megutöt e 
a lelkész orrát, ki görcseire gondolva, nem cs k 
rosszat sejtett hanem halálát is várta. 

Es előtt néhány hónappal pedig egyik 
nagyhírű fablici'-tan a következő dolog estit 
meg. Véletlenül vi t cimborák társaságába kév • 
redvén, 6 maga ia, mint afféle jó mulató cn br , 
a pezsgő fogyasztásához ugyancsak hozzá látó". 
Egyszer csak valaki elkiáltja magát, hogy mind
nyájan mérifet ittak, mert s< utolsó üveggel sz -
moru tévedés tóttént. Bizonyaágul egy hsra»rá 
ban az Üvegre ragasztott címlapot mutat elé Erre 
a mi irfink a mérgezés minden jeleivel rosszul 
lesz ugy, hogy tüstént le kell fektetni, az orv."-

b r. knél nem vehetők valami beteges 
v ikv hypnotikas hajiam rováséra,, "mindamellett 
a ennészst titkainak egyik legérdekesebb részét 
képezik és eddig elé az orvosi tudomány által 

éf nem lettek megfejtve. A képzelódés által 
.ikosort bajok pedig ép oly fájdalmasak, mint a 
V' ódiak, mért i . kegyetlenség lenae gyógykezar-
le&Ukról nem gondoskodni. 

Ez okból a gyermek képzelddésere 
ulságos nevelési rendszert helyesnek nem 

Juk. mivel az előbb-utóbb veszélyes következmé
ny- ket von maga után, éa oly tünemények 
nyi vánul, melyeknek okait megfejteni 
alig vagyunk. 

T E I N B E R G E R M . U T Ó D A 
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Legjobb bevásárlási forrás. 
Ékszerek, ezüst és Cbina ezüst uruk nagy vüajitékbaa 

templom kelyhek, kanesák atji, 
Omega, Sshaffliausen Óra TUUSníegeaséfíetc, 

lasztékban. Javítások jól és,pontosan 
órák ni;jy ** -

készíttetnek. 
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Hátralékot vidéki elófiz etôiakat kulSnö 
sen azokat, akiket hétről—hétre még külön is aaat szerzett Auguszta Fóheroegnő lé éa 
fölhívjak a fizetésre, de eredménytelenül, iámé-1 — 
telten kérjük óktt a hátralékok azonnali bekül-
déiére, mert nakttok ia szükségünk van a péuire. 
Végre 1» azt hisszük ideje volna már a hátra
lék megfizetésének. 

— At ajkai bányakatasstrófa ueranciétleu 
55 áldozatát a mait vasárnap temették el óriási 
részvét mellett Az áldozatokat hozzátartozóik 
hasa szállítottál a hatóság engedelmével és otthon 
helyezték őket írok nyugalomra. Eltemettek a 
Csingervölgyi bányában: 24, Ajkán 6, Bodea 8, 
Csékuton 2. Varoslód 2, L'rkut 6, Ajkarendek 1, 
Tóuokberénden 2, Kíslódön 5. A fővárosi lapok 
ennél á szerencsétlenségnél is hasból hoztak 
tadósitást és aat irtik, hogy as áldozatok szénné 
égtek, nem ismerték fel őket. Ez nam igaz, egy 
sem égett meg, mind agy fulladtak meg a füst
ben, fis adakozások egyre folynak be, így kilátás 
van reá, hogy a kenyérkersaő nélkül maradt 
esaládek tiastesége* segélyt fognak kapni. 

— Biróvá ásatás. Celldömölk közönsége lá' 
zas érdeklődéssel;: várja a biróválasztás kiűzésé 
nek határnapját. Mint .értestlünk a biróválasstás 
napja immár nincs messze, csak napok kérdése. 
Valószínű, hogy a képviselőtestület tagjait a jövő 
héten me-gválasztják. 

— Győrffy János helybeli szabómester meg 
jeleat aicrkesztó-égünkben és azt a kijelentést 

nem józan ál apóiban követte el s hogy a .vá
rosi jegyző által a mult évben felvett jegyző 

K1M1NKSV1DÉK 
—: - iv/- : _ 

••««1 gyűjtöttek. A gyíjtés eredményére! tudo-

íjátkezüleg aláirt, á főhercegnő monogrammal 
ékesített ditzea köszönő levelet küldött varme
gyénk alispánjának. A Főhercegnő levele így 
szól • .Alispán ur! A József Kír. H=rceg Szana
tórium Egyesület ejnök jelentést tett nekem ar
ról, hogy a ategénysorsu tüdőbetegek javára 
rendezett országos gyűjtés mily azep sikerrel 
jár:. Indíttatva érzem magam, mint a József Kir. 
Herseg Szanatóritm Egyesület védője, hogy Alis
pán urnák, ki az emberbaráti Ugy érdekében a 
járati főszolgabíró urakhoz é l köztégi elölje-ók
hoz rendeletért intézett: köszön-tet mondjak. 
Kérem tartsa meg a József Kir. Hirceg Szana
tórium Egyesületet továbbra ia emberbaráti Ir
galmában. Augu.sta Főhercegnő.* Az egyesület 
egyébbkéat a mi vármegyénkben befolyt gyűj
tésből legközelebb lapunkbán közzéteszi kimuta
tását. Az országból sok ezer számra menő ada
tokat most dolgozza ;fől az iroda. A virágszál 
adományok östsege január elseéig 94 117 ko
rona 58 fillér. 

— Házasság. Móric Miklós bokái birtokos, 
a mait szombatok esküdött örök kfeéget Baic' 
Gizella kisasszonynak Nagyalasoayban. 

— Pénzintézetek közgyűlése. A Celldö
mölkön székelő .Kemenesalj.i Takarékpénz ar* 
február hó 1-én. a „Kemeaesjai Közgazdasági 
Baak" február hó 3'aa tartja rendeo évi köz-

Igiüléaét. ' '_ r 

január 25. 
.ami 

Néhány liter sági, ízletes vscsora 
Ede, Karcsi, Imre bpfaoditó szava, 
Egy—két remek toaszt, atána meg .vivát* 
S le van kötelesve, eladja a szavát-

A László-korcsmába este hogy elaaéne,* 
Hol az ő vendége, magütközve néz'e. 
Im Itt vagyutk uram, igaz hagy csak hatás. 
De ázivuik annál hűbb, tántoríthatatlan, 
Bejártam érettük kétszer a falasat. 
Cserben hogy ne hagyjam a biró uramat. 
Lakmározni, inni, tudunk mint a tárok. 
Mtnyetetig nyúlva mondja el azt Görög. 

Ha még ett elssondom, indiszkrét nem 
Pocokpárti I koma raéhéi milyenek 
Beszélgetett, Ivott agy korcsmában komát 
Megtértént, Úristen, egy végtelen tsoda, 
Rajzottak a méhek a á nyitott sblakoa 
Mint a villámcsapás egy nagy raj beoson. 
Ez időtől fogva Anti kema feje' 
Kék-zöld arínbe játszik, néhol meg fekete. 

Iván. 

könyv alkalmával aem 4 volt a bűnös, hanem pa
naszos volt és ót nem büntették meg. Múltkori 
hírünket ily értelemben csennél helyreigazítjuk. 

— Az érdekeltek nyilatkozata. A hamisít
hatatlan he'yi tajttakaró néma ,njíág*, mely fenn 
állása éta szellem szegénységben, szenved s időn
kint eefhlr a vezércikke a .Ketnenesvídék* ré
vén néha napján egy kis jövedelemhez jut. A 
mult vasárnapi számában két elkeseredett magyar 
nyilatkork természetesen pénzért a .Kemeneívl-
dékben megjelent 1 a most f. biréválasztáara vo 
natkezd zzatirikua versek ellen Az érdekeltek 
irtózatosan le kicsinyük szatirikus verseinket • 
arra a meggyőződésre jutnak, hogy néhai Hazafi 
Verái János nagyobb sikert ért el a költészet te
rén, mint a mai vertelólak. így írja ezt Keresz
tet Ede bátyánk, .ki a nyílttéri közleménynek s 
szülő papája. Nekünk erre csak az a válaszunk, 
hogy az érddeke-teknek egy kissé magas megbi 
rálni a lipnskhsn mes jelent, szatirikus verteket. 
Es végre elhisszük, hogy néhai Hazafi Verái Já
nos versei téWk 4 nekik.-Hja 1 mert hát kér ük. 
.a gusztus külömbőző. * 

- Étezunt asaládlaány. Lakaté E^aayő-
nőcki születésű cselédleany, ki Celldömölkön 
Lichtsehein borkereskedőnél volt szolgálatban, | 
szerdán éjjel l u ^ ö ^ t , veft ,a szájal,, . ecetei 
ivott A leányt belső sérüléseivel a kórházba szál
lították be, Állapota aem veszélyes, felgyógyul. 
Tettét állítáiag szerelmi bánatában követte el. 

x : ' — A Hrt tbisut sajtrlege. A Cendöo>ötk6rt 

— Táncvigaom. A ,Vasút.s Szövetség" 
eelldömölki kerületé, > cc-ildöu ő ki temetkezési 
egylet és a celldömölki kirdlet javára, folyó évi 
február hó I-én, a .Korona* azailó ötstei ter
meiben, zártkörű tanevî aimat rendes. Kezdete 
este 8 órakor. B-iépó ttemélyjcgy : 2 korona ; 
családjegy 4 koron.. A vasutas szövetség far
sangi táaczvigalma iránt oly nagy az érdeklődés 
nemcsak hely brn hanem a vidék n la, hogy elő
reláthatólag szűknek fog biz viyu ni a .Korona* 
szálló nagy terme. A rende ô é-; a legnagyobh 
gondossággal jar el, Így rc,»é tietó bogy a uiu-
lattag Igen kedélyesén fog 1- folyni 

— Szőlőbirtokosok: részére egén.ség.-s faj
tiszta szőlő csak a „Miileniumt lep* Nagyolt. 
Torootálmegye oltványaival érhető el, n,e yeket 
a vállalat legolcsóbban sza-m. Magyar vagy oé 
met vagy román, vagy szerb f< >.r/egyzék ingyen 
at bérmentve. 

detáel o ^ . - e j ^ j f k i e m . 
számának hir* 

táitaíék ét] 
rendkívüli tartalékalapja van 583 ezer 630 
Takarék betét és folyószámlán közel 1 millió 144 
ezer 728 korona 55 fillér. A mu'f évi tiszta jö
vedelme 62 ezer 801 kar. 69 fillér. U?ttalékot 
fisét részvényenkint 45 koronát, Az intézetnél 1 
betét 93 ezer koronával emelkedett, amely kö 
rülmény minden esetre a közönség bitalmát je 
lenti as intézet iránt. 

— Kórház fejaaatáe. A sárvári ujonuai> 
épült közkórházat,a műit szombaton avatták fel 
s adták át rendeltetésének. 

— A szombathelyi uj színház felépítésére 
nézve blstatok a klálitások. Apponyl grőf mi-
nlszter kilátásába helyezte « 10—15 évre felosz
tandó 60.000 korona államsegély megadását — 
Míg as állaadó színház felépül,'addig ideiglenes 
nyári színházat épit Nadassy színigazgató. 

— Auguszta főherc gnő köszönete alispá-
aunkhez As Augimsta főhercegnő védnökaége 
ajatt ábó Jozaef Kir. Herceg Szanatórium Egye
sület lelket felhívátt intézett halottak napja a! 
kaiméból a magyar tártadalomkoz, hogy csak 
egy viragszallal kössenek kevesebbet a halottak 
aak szánt koszorúba a ezt az egy vírágtzálat 
ajánlják föl a ttegénytortu tüdőbetegek ember 
baráti alapjának. A gyöngéd költői leltekből fo-
gant szép íölhivatt vármegyénk alispánja nagy 
taerotc.tel vette kezébe. Fölhivására ugy a járási 
főszolgabíró urak, mint a községek nagy lelkes 

€ S A R N O R 

A k t u á l i s n t r á í a k . 

Havat eső esik kutya rossz a idő, 
A kortetkedéshez legkevésbé 416. 
LyuVemir társul cstk kapaeiia 1 k, 
Ki felülne nekik, olyan' n- m találnak, 
Persze a szavuknak sei k lltelt nem ad. 

Eróazakot voltak, példa <lan modoruk 
Kizárja a ayeríat, bárha van is boruk. 

Lyubomir két hrte kimén- jg£mö!kre 
Görög suszter koma hivta eatrbédre. 
Nem ugy van as — monda— én adok vacsorát, 
Közéig a választan, én ud—n a nyitját, 

BMlőoltvány, amerikai é s à a # Y « ^ , 
~ " — n i oLiáiil fcirfrtaipy. —~— 

vtlstautt első osztálya ifata is tTttartt 
Eipária-Tortális, najeslrls-I.nUcéU él 

amerikai vadvesazé, TŜ atauit npanily alanyok 
nemesített, fenti rendeletnek mindenben aogíelalt 

a legkiválékk kor és mmefo fajú' 
g y ö k e r e s , f á s é s zSIdoltvájnypk 

.rysaisUa hsfti situ- is .a*^*zjtt 
Totssék kerülnek nálunk «ton 6vkta 
••• .PeW »*SpWi»»gb»a «aaéiara .-. 

T A P 01 Cl , (a Jtlatea ue^m. 
I 

0 
0 

i 
üz le tház , 

CaJI«i5tT.Ö|kön,, Sági utc/ban 
egy tUszer-kereskedésnek, vagy 

bérbeadó. Berbevannj 
alkalmas ház 

soknak bávebb 
a tulajdc 

Tejjrl 

Weiss Kálmán 

GYOBB SZÜLÖQLTVÁNYI5K01A 
1\ FELÜGYELET MEIkETT LÉTE5ÜLT 

. M I L L E N N I U M , 

T E L E P met 
TCRIEDEINE 500 K4T.HDL0 

KÉSZLET SOK MILLIÚ 
áfiJEGYZÉK INGYEN 

MaUNHIUHTELEPEM-VETTEM MILlEHNlUMTELEPENVEtTEK 
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" V a g r s r o r L . T e l i é i . 

KiikTi 
lapu A m 

137 
14ü 
J44 
156 
189 
151 
110 
159 

, 71 
160 
152 
132 
148 
141 
110 
153 
103 

Pénzkészlet 1908. dec 30 án 
Valtúkölcsün 
Áruosztály 
Jelzálog kölcsön 
Ámort, jslsálog-kölcsön 
Kezességi kélcsön 
Értékpapír 
Folyó ssámla-adósok 
BanképUlet 
Bútor és felszerelés 
Giró-saámla (o, m. b.) 
Cheque-szamla (m. kir. posta) 

Átintheti visszlesz. kamat 
, kamat 

Értékpapír kamat 
., , ) áruház 

Ingatlanok j T M U t i n k t i r 

i 24608 0.» 
183381264 
85235883 

| 26701030 
6701166 
24505 — 

2551761-
10524459 
30000-
5 0 0 0 -
17606 
55l|36 

503230 
1629682 
3533 66 

58653 88 
20370,90 

3069342;02 

Fókvi 
lapszám 

1 | 
I £ 9 1 o2 
! 103 

62 II 
62 i 
45 |l 

150 
158 
159 
83 ,1 

134 
157 
138 

!. 142 
141 
145 
149 
161 

K 

Részvénytőke 
Tartaléktöke 
Rendkívüli tartalék 
Ingatlan tnrtaíek 
Iskola alap 
Értékpapír .árcsökkenés! alap 
Nyugdíj \ 
Betét 
Takarék-htttibstét 
Hitelezők folyó ssámlán 
Magyar Általános Hitelbank 
Viaazleazámitolt. váltók 
Bankmellékhely 
Jutalékok 
Kifiizt-tetlen osztalék 

) kamat Átmeneti ) adó 

1279548 08 
21987!-

143193 47 

21130 44 
2459 69 

nv '» -u • j i ) muli évról Tiszta jövedelem j ] e „ i r t i d á r e 

106 82 
62795 07 

1 = 

400000J— 
107500! 
26100! 

í-000 
1000 
4300 
9170 

11444728 55 
ÍOOOOO'-
86716910 

3252 85 
11100;— 

509 50 
I ' 

23590'l*| 
I 

62901 89 

¡3069842102 
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Fókvi 
lapszám 

136 
145 
138 
141 
136 
148 
140 
160 
145 
155 
143 
155 
110 
161 

Betét kamat 
. adó 

Jutalékok 
Átmeneti kamat 
Házbér 
Yiiszlesaáajilolati kamat 
Fizetések 
Bútor és felszerelés 
Üzleti adók 
Fűtés, viligités, telefon, irodaszerek 
Drágasági pótlék 
Újság, otatási költségek és adományok 
Értékpapír árfolyam veszteség 
Nyereség . 

48321 
4832 

11100 
21130 

1850 
65002 
11608 

304 
3619 
2160 
553 

1038! 
3487 

62901 

237913j42 

Fókvi 
I tapsiam 

149 Mait évi jövedelem áthozat 
141 Múlt évi kamat áthazat 
148 Átmeneti visszleszámitolati kamat 
141 Kamatok 
138 Jutalék 
154 Haszonbér 
141 Értékpapír szelvény kamatai 
144 Áruosztály jövedelme 

K l\ 106 82 
23495 70 
5032 30 

173198 27 
1939 08 
4275 90 

10870 — 

18995 29 

' 237913 42 

A Z I G A Z G A T Ó S Á G : 
L e n g y e l Mór, K a t o n a F ü l ö p , 

jt>. 
Celldömölk, 1909. évi január 1-én. 

H á c k y Sándor , dr. B e r z s e n y i J e n ő , L e n g y e l Mór, K a t o n a F ü l 8 p , N é m e t h F e r e n c , 
elnök. alelnök. igazgató. könyvelő. pénztáros. 

BárdoBsy Imre, dr. B r n n n e r Ferenc , dr, Deutach Samu. F r i s c h G u t z t á v , dr. H e t h é s s y E l e k , Nunkovits D é n e s , 
Silbersdorff S á n d o r , W e ö r e s S á n d o r , V a r g a G y u l a . 
':. ' . . • . • 

Ezen zárszámadás számadatait az előzőleg megejtett leltározás után, a fő- és mellékkönyvekkel öaszekasenlitottuk is azokat mindenben 
megegyezőnek találtuk. 

I Y l L O-B I Z 0 T T B Á G : 
dr. M a r ó t h y L á s z l ó , elnök. dr. Scheiber Zsigmond. R e m e t e D é n e s . H o r v á t h E r n ő . H ó n i g S á m n e l . 

Kossnth Ferenc levele! 
Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész ur

nák Sepsiszentgyörgy. 
.Csúzos bántalmaknál as .INDIASZESZ* 

bedórzsOlése jo hatáaunak mutatkozott. Kérem 
legyen szíves nekem-három Üveggel küldeni." 

} KOSSUTH FERENC. 
Számos elókelfiségek éa orvosok igazolják, 

hogy a törvényesen védett székelyhavasi 

I N D A S Z E S Z 
gyógyfu sósboresz 

legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzé
sére. Üdit és frissít. Megóvja a testet a hideg 
káros befolyásától. Másságéhoz (gyuró-kenó-kura) 
felette ajánlatos. Leghatásosabb sser csuz, kosz-
vény, rheuma, fejfájás, nátha, influenza, tagszag, 
gátas és mindennemű meghűlésből eredő B 3 
ellen. A sxekelyhavasi .INDIASZKSZ- óssxe 
nem tévcszthetendó más borszesz készítmények
kel, "melyek egyszerű sseszkeverékek, "holott as 
„INDIASZESZ- székelyhavasi gyógyfüvekből elő
állított és hatásában felülmúlhatatlan gyógyszer-
különlegesség. 

Készíti Balázsovich Sándor gyógyszeiész 
Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett székely-
havasi .INDIASZESZ' kapható 2 és 1 koro
nás üvegekben az—országban mindenttt. 

M/amatatt a kmddrsásjdoaos »V4r»»»,^ f a7a / 

É p í t é s i i r o d a . 

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építtető közönség b. tudomására 
hozni, hogy Celldömölkön a Sági utca 99. szám alatt (Merkly Ede-féle ház) 

é p í t é s i i rodát é s v á l l a l a t o t ' lé tes i te t t f ink. 
Elvállaljuk mindennemű gazdasági épületek és bérházak tervezését 

a legkényesebb Ízléseknek megfelelőleg a legmodernebb kivitelben; úgy
szintén ezeknek természetben való kivitelét, valamint körkemencék épí tését 
csatornázások, átalakítások é s tatarozást munkálatok elkészítését a leg-
jutinyosabb árban. 

A készítendő munkálatok szakszerű és pontos kiviteléért az építészet 
terén eltöltött hosszas gyakorlataink kezeskednek, — egyedüli főtörekvésünk 
oda fog irányulni, hogy a n. é. épittető közönség l e g k é n y e s e b b 
igényeinek Is megfelelhessünk. _ . . . . . 

A m. t. épittető közönség szíves pártfagását kérve, maradtunk 

kiváló tisztelettel 

0 

i 

C e l l d ö m ö l k . 

H o r y á t k T u t r é r i k 
kömüv.s M.st.r tpitéai vállalkozók 

Sági -utca . 
•keysrrvayomda és kirlapkiadé-raikskit omajrgy Davssmrkaa. I*Of. 


